
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete da Deputada Federal Caroline De Toni – PL/SC

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº     , DE 2026.
(Da Sra. Caroline De Toni)

Requer informações ao Ministro de Estado da
Fazenda  acerca  das  medidas  adotadas  pelo
Governo Federal  diante de nova elevação da
prévia  da  inflação,  especialmente  no  que  se
refere  ao  aumento  dos  preços  de  alimentos,
bebidas e demais itens essenciais ao custo de
vida da população brasileira.

Senhor Presidente,

Nos termos do art. 50, §2º, da Constituição Federal, e dos arts. 115 e 116

do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro seja encaminhado ao

Ministro de Estado da Fazenda o presente pedido de informações, para que preste

os seguintes esclarecimentos: 

1) Quais fatores econômicos, fiscais e regulatórios foram identificados pelo Ministério

da Fazenda como responsáveis pela alta de 0,62% no IPCA-15 de maio de 2026,

conforme divulgado pelo IBGE1?

2) Quais medidas concretas o Governo Federal pretende adotar para conter a escalada

dos preços de alimentos  e bebidas,  grupo que apresentou a maior  influência  no

índice inflacionário do período?

3) O Ministério da Fazenda realizou estudos sobre os impactos da atual política fiscal

expansionista  sobre  a  inflação  de  alimentos,  combustíveis  e  serviços?  Em  caso

positivo, encaminhar cópia integral dos estudos técnicos.

4) Qual  o  impacto  estimado  dos  gastos  públicos  extraordinários,  programas  de

expansão  fiscal  e  aumento  das  despesas  correntes  da  União  sobre  os  índices

inflacionários registrados entre 2025 e 2026?

1 https://agenciadenoticias.ibge.gov.br/agencia-noticias/2012-agencia-de-noticias/noticias/46870-
previa-da-inflacao-foi-de-0-62-em-maio e https://agenciadenoticias.ibge.gov.br/agencia-sala-de-
imprensa/2013-agencia-de-noticias/releases/46869-ipca-15-e-de-0-62-em-maio 
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5) Existe avaliação técnica no âmbito do Ministério acerca da influência da elevação da

carga tributária, direta ou indireta, sobre o aumento do custo de vida da população?

Em caso positivo, encaminhar os documentos pertinentes.

6) O  Governo  Federal  considera  revisar  políticas  econômicas,  fiscais  ou  tributárias

atualmente  em  vigor  diante  da  persistência  inflacionária  observada  nos  últimos

meses? Quais medidas estão sendo estudadas?

7) Qual a previsão oficial do Ministério da Fazenda para o comportamento da inflação

até o encerramento do exercício de 2026?

8) Houve aumento dos custos logísticos,  regulatórios ou energéticos decorrentes de

atos normativos federais com impacto direto sobre os preços ao consumidor? Em

caso afirmativo, especificar.

9) Quais ações estão sendo coordenadas entre o Ministério da Fazenda, Ministério do

Desenvolvimento Agrário e Ministério da Agricultura para evitar desabastecimento,

aumento artificial de preços ou perda de competitividade da produção nacional?

10) O Governo  Federal  possui  estudos  sobre  os  efeitos  da  insegurança  jurídica,  do

aumento  da  intervenção  estatal  e  da  instabilidade  fiscal  sobre  a  confiança  dos

agentes  econômicos  e  seus reflexos  na  inflação?  Em caso  positivo,  encaminhar

cópia.

11) Quais medidas estão sendo adotadas para proteger especialmente as famílias de

baixa  renda,  mais  afetadas  pelo  aumento  dos  preços  de  itens  essenciais  como

alimentação, energia e transporte?

12) O Ministério  avalia  que a  condução da política  econômica atual  contribui  para  a

redução  ou  para  a  ampliação  da  inflação  percebida  pela  população  brasileira?

Apresentar fundamentação técnica.

JUSTIFICATIVA

A divulgação do Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo 15 (IPCA-

15)  -  referente  ao  mês  de  maio  de  2026,  apontando  alta  de  0,62%,  acende

importante sinal de alerta sobre o agravamento do custo de vida enfrentado pelos

brasileiros. Os dados divulgados pelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística

(IBGE)2 demonstram que  a  inflação  segue  pressionando  especialmente  os  itens
2 https://agenciadenoticias.ibge.gov.br/agencia-noticias/2012-agencia-de-noticias/noticias/46870-
previa-da-inflacao-foi-de-0-62-em-maio e https://agenciadenoticias.ibge.gov.br/agencia-sala-de-
imprensa/2013-agencia-de-noticias/releases/46869-ipca-15-e-de-0-62-em-maio
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essenciais,  com destaque para  alimentação e  bebidas,  atingindo diretamente  as

famílias mais pobres e a classe média trabalhadora.

A inflação é, em essência, um dos tributos mais perversos contra a população.

Diferentemente de impostos formalmente instituídos,  ela  corrói  silenciosamente o

poder de compra, reduz a capacidade de consumo das famílias e penaliza sobretudo

aqueles  que  dependem  de  renda  fixa,  aposentadorias  ou  salários  sem reajuste

imediato.

O cenário atual exige transparência, responsabilidade fiscal e esclarecimentos

objetivos acerca da condução da política econômica nacional. O aumento contínuo

dos gastos públicos,  a expansão fiscal  sem contrapartidas robustas de equilíbrio

orçamentário,  a  insegurança  regulatória  e  a  perda  de  confiança  dos  agentes

econômicos  podem  contribuir  para  o  agravamento  das  pressões  inflacionárias,

afetando investimentos, geração de empregos e estabilidade econômica.

Além  disso,  é  dever  do  Parlamento  exercer  sua  função  constitucional  de

fiscalização  dos  atos  do  Poder  Executivo,  especialmente  diante  de  indicadores

econômicos que impactam diretamente a vida cotidiana da população brasileira. O

cidadão  comum  sente  a  inflação  no  supermercado,  no  gás  de  cozinha,  no

combustível e nos serviços básicos muito antes de qualquer indicador técnico refletir

plenamente a deterioração econômica.

O  presente  requerimento  busca  obter  informações  detalhadas  sobre  as

medidas  adotadas  pelo  Governo  Federal  para  enfrentar  a  alta  inflacionária,

preservar  o  poder  de  compra  da  população  e  garantir  maior  previsibilidade

econômica ao país.

Sala das Sessões, ____/____/____.

Caroline De Toni
Deputada Federal (PL/SC)
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